КОНСАЛТИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «АР-КОНСАЛТ»

РАЗВИТИЕ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Сборник научных трудов по материалам Международной научно-практической конференции Часть II 30 сентября 2014 г.

АР-Консалт Москва 2014 оплачиваемого отпуска, либерализацию или ограничение миграции рабочей силы.

Меры регулирования регионального рынка труда можно разделить на общегосударственные (устанавливаемые верхним уровнем иерархии управления), собственно региональные и локальные, охватывающие отдельные территории региона (например, заповедную часть республики). На уровне государства решаются стратегические социально-экономические задачи общества. Управление занятостью должно на этом уровне быть в большей степени индикативным. Большинство принимаемых решений в правительстве и Государственной Думе в той или иной степени отражается на занятости населения в регионах. Региональные меры регулирования рынка труда, находятся в пределах компетенции субъектов федерации, зависят от состояния их экономик, возможностей соответствующих бюджетов.

Литература

1. Никифорова А.А. Рынок труда: занятость и безработица. М.: Международные отношения, 2008.

2.Руденко Г.Г. Служба занятости и её функции. М.: Изд-во РЭА, 2012.

Баландина А.С.

Проблемы налогообложения нефтегазовых ресурсов в Российской Федерации

НИ ТГУ (Томск)

Главная цель налоговой системы применительно к нефтегазовому сектору экономики состоит в обеспечении того, чтобы государство получало соответствующую плату за свои природные ресурсы и распределяло доходы от их эксплуатации, содействуя устойчивому экономическому росту и получению долгосрочной прибыли. Для этих целей государство применяет различные экономические стимулы и механизмы, направленные на рациональное использование природных ресурсов.

Основным механизмом для сохранения и увеличения добычи малорентабельных и трудноизвлекаемых нефтегазовых ресурсов в мировой практике остается создание экономических стимулов. Наиболее эффективным является создание дифференцированной системы налогообложения на основе специализированных коэффициентов, учитывающих динамику изменения рыночной конъюнктуры, с помощью двух основных подходов: производственного и экономического [1, С.44].

В настоящий момент не существует единой системы дифференциации при исчислении налога на добычу полезных ископаемых с газовых и нефтяных ресурсов. И если вопрос по дифференциации НДПИ при добыче нефти можно считать проработанным, что нашло свое отражение в 26 гл. Налогового Кодекса РФ [2]. Существующие коэффициенты учитывают

специальные условия при добыче нефти: выработанность запасов, глубину залегания конкретного участка недр, удаленность месторождений от транспортной инфраструктуры и локальных потребителей. То по газовым ресурсам такой дифференциации Налоговый Кодекс РФ не предлагает, в связи с этим в основном идет истощение существующих крупных месторождений, расположенных в легкодоступных местах. Существующая система налогообложения в отношении газовых ресурсов способствует нерациональному отношению недропользователей к сырьевой базе, не вынуждает применять при разработке месторождений новые методы, обеспечивающие полное использование природных ресурсов [3, C.280].

Отсутствие действенного механизма изъятия дифференциальной ренты в газовой отрасли подтверждается существенным различием между уровнями налоговой нагрузки в газовой и нефтяной отраслях.

Так, произведенные расчеты на основании данных ФНС России, показали, что уровень налоговой нагрузки при добыче природного газа составил в 2012 году 27,5 %, в то время как при добыче сырой нефти 52,1 %; доля НДПИ в структуре налоговых платежей в газовом секторе составляет в среднем 8,6 %, а в нефтяном секторе 32,3%. Специфические ставки НДПИ при добычи газа, не учитывают всю специфику рыночных отношений и рентную природу данного налога, поэтому было бы логично изменить действующий налоговый механизм изъятия дифференциальной ренты посредством введения специальных поправочных коэффициентов при расчете НДПИ при добычи газа.

В связи с этим, в настоящий момент было бы правильно обратить законодателю внимание на НДПИ при добыче газа и разработать систему дифференциации, схожую с существующей по нефтяным ресурсам.

Литература:

- 1.Баландина А.С. Подходы к дифференциации налогообложения нефтегазового сектора экономики //Вестник Томского государственного университета. Экономика.-2012.-№3(19).- С.44-47
- 2.Налоговый кодекс Российской Федерации [Электронный ресурс]: (часть вторая) от 05.08.2000 г. № 117-ФЗ: принят ГД ФС РФ 19.07.2000 г., (редакция от 28.07.2012 г.) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.01.2014 г.)
- 3.Баландина А.С. Современные тенденции в развитии налогообложения попутного нефтяного газа в Российской Федерации // Налоги и финансовое право.-2014.-№3.-С.276-281